
Aula 14 - Pulse Code Modulation (PCM) 
 

 

Problema 1 
 

Foi realizado um processo de amostragem de um sinal analógico com uma duração 

de 4.2 minutos, recorrendo-se a quantizações de 8 16 e 24 bits. A frequência de 

amostragem é de 8 kHz. Nestas condições calcule o montante de informação gerada 

para em cada uma das quantizações utilizadas.   

 

Problema 2 

 

Um sinal sinusoidal de amplitude 3.25 V é aplicado na entrada de um quantizador 

uniforme do tipo midtread, com níveis de quantização de 0, ±1, ±2, e ±3 V.  

a) Desenhe a forma de onda resultante na saída do quantizador para um período 

da onda sinusoidal. 

b) Repita a alínea anterior mas agora para um quantizador do tipo midriser, com 

níveis de quantização de ±0,5, ±1,5, ±2,5, e  ±3,5 V. 

 

Problema 3 

 

Um certo sinal tem uma variação entre os –14 Volt e os 14 Volt. Pretende-se 

transmiti-lo usando PCM (Pulse Code Modulation), mas exige-se que o valor 

máximo para o erro de quantização seja, quanto muito de 0,3 Volt. Quantos 

intervalos de quantização proporia para o sistema (se necessário, especifique o tipo 

de quantizador). 

 

Problema 4 

 

Após a amostragem e quantização de um sinal foi enviada para o canal a sequência 

de bits apresentada a seguir: 

     000, 010, 100, 110, 111 

 

Admite-se que a numeração dos níveis de quantização é realizada do nível mais 

elevado (5 Volt) para o mais baixo e que a diferença entre níveis sucessivos é de 

cerca de um Volt, com o intervalo de cada amostra a ocupar 0.001 ms. Atendendo às 

condições impostas desenhe a forma de onda que o receptor irá gerar após a 

quantização.  

 


